

政务舆情周报

2024 年第 1 期（总第 1 期）

快页云舆情实验室

2024 年 2 月 3 日

本期要目

序号	舆情标题	涉及机构
01	遂溪县港门镇一村书记满脸通红，被村民质疑“上班醉酒”，最新通报：双双停职	广东湛江遂溪县港门镇黄屋村
02	河南一村支书酒后纠集他人殴打未成年人，当地政府责令立即对村支书贾某某作出停职反省处理	河南省临颖县陈庄乡贾太石村
03	公职人员在店铺门前小便还骂人？当地回应：已停职！	商丘市农业农村局
04	湖南一女干部被曝不雅聊天内容，官方通报：李某某被免职，已立案	长沙市雨花区商务局、长沙市雨花区总工会
05	#律师要求查房人员出示证件被铐至派出所#？知情人：所长被停职，相关人员被处理	菏泽市公安局牡丹区分局牡丹南路派出所
06	贵阳官方通报烟花崩进居民屋起火消防栓无法正常使用：一人死亡，成立工作组调查	贵州贵阳市云岩区
07	中央通报：安徽一县医保局在学习强国中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触	安徽滁州定远县医保局
08	酒后失态严重违纪，青海海南州副州长被停职处理	青海省海南州
09	长春市城市管理局原党组书记、局长王世忠接受纪律审查和监察调查	长春市城市管理局
10	无偿献血人数大降？用于血液制品出口？官方辟谣	国家卫生健康委员会



KUAIYE 快页 云舆情

编制单位：快页信息技术有限公司云舆情实验室

舆情摘要

01: 遂溪县港门镇一村书记满脸通红，被村民质疑“上班醉酒”，最新通报：双双停职

网站：新浪看点

媒体类型：新闻

发布时间：2024-01-29

情感属性：负面

敏感词：醉酒 停职

涉及机构：广东省湛江港门镇黄屋村党支部

来源：https://k.sina.com.cn/article_1919072083_7262b753020012ikn.html

1月26日，广东湛江港门镇政府工作人员通报：经查，黄屋村党支部书记黄波于2023年9月11日午休时间参加村民的嫁女酒席后，由同事黄祝送回村委会办公室喝茶解酒。黄祝出于开玩笑心理拍摄了该视频，并发同学群。目前，镇党委已经对黄波、黄祝作出停职处理，纪委正在核查相关情况。

02: 河南一村支书酒后纠集他人殴打未成年人，通报：停职反省，行拘罚款

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-01-30

情感属性：负面

敏感词：殴打 停职 刑拘

涉及机构：河南省临颖县陈庄乡贾太石村

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1789503321935551383>

1月30日，河南临颖县公安局就网传“河南一村支书酒后纠集他人殴打未成年人”发布情况通报：1月30日11时，临颖县县委县政府召开专门会议，责令陈庄乡党委政府立即依规对贾某某作出停职反省处理。

03: 公职人员在店铺门前小便还骂人？当地回应：已停职！

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-01-30

情感属性：负面

敏感词：骂人 停职

涉及机构：河南省商丘市农业农村局

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1789505918891682744>

近日，有网友反映河南商丘一公职人员刘某酒后在自家店铺门前随地小便，被店主发现后双方发生冲突。30日，商丘市农业农村局工作人员告诉纵览新闻，已对刘某停职处理，目前该局纪委正在调查。

04: 湖南一女干部被曝不雅聊天内容，官方通报：李某某被免职，已立案

网站：zaker

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-02-01

情感属性：负面

敏感词：不雅 免职

涉及机构：湖南省长沙市雨花区总工会

来源：<https://www.myzaker.com/article/65bb997f8e9f097ed53711a7>

此前据纵览新闻消息，近日，网上出现多张被指是湖南长沙雨花区商务局局长李某萍与一名男子的不雅聊天截图。记者采访了解到，李某萍此前担任长沙雨花区商务局局长，2023年4月27日被免去局长职务，现为雨花区总工会党组书记、常务副主席。2月1日下午，长沙雨花区总工会工作人员告诉记者，雨花区委组织部已介入调查，后续会发布通报。

05: #律师要求查房人员出示证件被铐至派出所#？知情人：所长被停职，相关人员被处理

网站：微博

媒体类型：微博

发布时间：2024-02-02

情感属性：负面

舆情摘要

敏感词：停职 强制

涉及机构：山东省菏泽市公安局牡丹区分局牡丹南路派出所

来源：<https://weibo.com/1618051664/NEHVOpF2M>

【#律师要求查房人员出示证件被铐至派出所#？知情人：所长被停职，相关人员被处理】#要求出示证件被铐走涉事所长被停职#据大河报报道：近日，一篇《要求查房人员出示警察证后，我被背铐至派出所》的文章引发关注，据悉，被铐走的是一名毕业于西南政法大学的实习律师@辩护人小柴，他因为让查房人员出示警察证件被用手铐强制带走。据其文章讲述，查房的原因是酒店存在登记不规范的问题，而他被戴手铐很莫名其妙。

06：贵阳官方通报烟花崩进居民屋起火消防栓无法正常使用：一人死亡，成立工作组调查

网站：微博

媒体类型：微博

发布时间：2024-02-01

情感属性：负面

敏感词：起火 死亡

涉及机构：贵州省贵阳市云岩区

来源：<https://weibo.com/6250824982/NEvZ6vMm2>

【贵阳官方通报烟花崩进居民屋起火消防栓无法正常使用：一人死亡，成立工作组调查】#贵阳通报居民家起火消防栓无法使用#1月30日，贵州贵阳东山壹号小区一居民家中起火。该居民称，家中老人被困死亡，自行救火时发现消防水带接不上消防栓出水口。当地政府通报，现场救出1名被困人员并立即送医救治，经全力抢救无效身亡。经初步调查，起火原因系燃放烟花爆竹，火星溅入室内引燃杂物所致。救援过程中发现消防栓因水带接口缺失无法正常使用。针对救援过程中发现的问题，云岩区政府已成立工作组开展调查。

07：中央通报：安徽一县医保局在学习强国中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触

网站：微博

媒体类型：微博

发布时间：2024-02-03

情感属性：负面

敏感词：形式主义 约谈

涉及机构：安徽省定远县医保局

来源：<https://weibo.com/5158748474/NESNAf34T>

【中央通报：安徽一县医保局在学习强国中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触】#中央通报整治形式主义为基层减负典型问题#其中提到，安徽省滁州市定远县医保局在学习使用“学习强国”中搞积分排名、通报约谈，引起党员干部抵触情绪。2023年8月，安徽滁州定远县医保局召开“学习强国”分数落后学员集体约谈会，指出该局28名党员干部，只有18人学习情况较好，其他人员学习主动性不强，要求每日学习积分要达到30分以上。该局还在内部工作群通报“学习强国”每周积分排名前6位和后6位学员名单，这种做法给党员干部额外增加了学习负担。

08：酒后失态严重违纪，青海海南州副州长被停职处理

网站：微信公众号

媒体类型：微信

发布时间：2024-01-30

情感属性：负面

敏感词：违纪 停职

涉及机构：青海省海南州

来源：<https://mp.weixin.qq.com/s/GeRq15ZsplKpF4zXfKiOMQ>

舆情摘要

1月15日，海南州副州长安木拉在结束调研返程途中，与贵德县多名官员在贵德县境内私下聚餐、畅饮。据了解，当晚参与聚餐的还有贵德县委常委、拉西瓦镇党委书记张景文，贵德县旅游开发管理委员会副主任贾昭，贵德县河西镇党委书记陈学军，及两名私营企业主。聚餐期间，企业主提供了酒水，并支付了1.1万元的餐费。安木拉在饮酒后严重失态，受到公安机关的行政处罚。1月16日，安木拉及参与聚餐的张景文、贾昭、陈学军等人立即被停职检查，正接受省纪委监委立案审查。

09：长春市城市管理局原党组书记、局长王世忠接受纪律审查和监察调查

网站：中央纪委国家监委网

媒体类型：新闻

发布时间：2024-02-02

情感属性：负面

敏感词：违纪 违法

涉及机构：吉林省长春市城市管理局

来源：https://www.ccdi.gov.cn/yaowenn/202402/t20240202_326373.html

中央纪委国家监委网站讯，据长春市纪委监委消息：吉林省长春市城市管理局（长春市城市管理行政执法局）原党组书记、局长王世忠涉嫌严重违纪违法，目前正接受长春市纪委监委纪律审查和监察调查。

10：无偿献血人数大降？用于血液制品出口？官方辟谣

网站：百家号

媒体类型：自媒体

发布时间：2024-02-03

情感属性：负面

敏感词：不实信息 抹黑

涉及机构：国家卫生健康委员会

来源：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1789859858786291336>

近日，有少数网络自媒体发文称，根据国家卫健委的数据，我国无偿献血人数从2018年的1520万下降到2023年的1130万，远低于世界卫生组织推荐的1.8%。还有自媒体发文称，中国是血液制品出口大国，据海关总署统计显示，2021年中国血液制品出口数量达到177.99吨，而177.99吨的血液制品就需要889.95吨的新鲜血液，质疑其中“无偿献血的人做了多少贡献？”对此，中国互联网联合辟谣平台向有关主管部门核实查证，证实上述自媒体发布的涉无偿献血不实信息，故意抹黑无偿献血政策，影响血液采集正常秩序，引发公众对无偿献血的误解。